

Обращение Кусамы Масхадовой к бесланским матерям

Уважаемые матери и родственники всех невинно погибших во время трагических событий в Беслане, большинство которых, к сожалению, составляло дети!

Кому, как не мне, матери, знать степень вашего безутешного горя... Мне подробно известно о ваших постоянных скитаниях в течение года от Беслана до Москвы в поисках правды о той страшной трагедии.

Моих утешительных слов для вас слишком мало, потому что нет границ вашему страданию. Но, желая вам стойкости, выдержки и мужества, вместе с тем я взываю вас к состраданию и пониманию чужого горя, потому что только сам страдавший знает о страданиях других людей.

На мою долю также выпали тяжелейшие испытания. Последняя русско-чеченская война отняла у меня самых дорогих и близких сердцу людей: маму (её хрупкое большое сердце просто не выдержало все ужасы этой войны), мужа, любимого племянника – список этот можно ещё продолжить.

Но на фоне чужого горя - страшной трагедии осетинских матерей – не менее трагичной выглядит и горе чеченской матери, которая при артобстреле мирного селения, прямым попаданием снаряда в жилой дом, потеряла сразу четверых детей, а пятый (грудной ребёнок) чудом уцелел. Впоследствии, чтобы хоть что-то предать земле, матери пришлось соскабливать со стен останки своих детей.

Или другой пример. Чеченский отец, который при бомбёжке города российскими самолётами в одночасье потерял всю свою семью – мать, жену, троих детей.

Перед этими неземными испытаниями на миг меркнет моё личное горе. Понимание и сострадание чужой трагедии даёт мне дополнительные силы стойко вынести любые тяжести судьбы.

Как нам известно, экс-президент Северной Осетии Александр Дзасохов через представителя Президента ЧРИ Ахмеда Закаева искал всевозможные пути выхода на связь с Асланом Масхадовым, чтобы приложить совместные усилия для предотвращения трагической развязки критической ситуации в бесланской школе.

Но мало кто знает, что Аслан Масхадов, с первого же дня захвата школы разрабатывал план спасения бесланских детей, предусматривающий выезд на место трагедии, рискуя при этом собственной жизнью.

Я твёрдо верю Александру Дзасохову, который в своём интервью сказал, что он тоже готов был пойти в школу и спасти детей, рискуя жизнью, но ему это строго запретили в Кремле. В искренности этих слов я ничуть не сомневаюсь. Я даже уверена, что от Дзасохова тоже, действительно, скрыли информацию о готовящемся штурме.

Несмотря на весь риск и усилия Масхадова и Дзасохова, была похоронена ещё одна инициатива остановить кровавую бойню в Беслане и прекратить геноцидную войну в Чечне.

Я также преклоняюсь перед человечностью губернатора Санкт-Петербурга Валентины Матвиенко, которая в дни трагических событий в Беслане заявила, что ради спасения детей можно было пойти на любые уступки. И это после того, когда ни один российский политик или чиновник государственного уровня не сказал ничего подобного, а лишь потакал действиям Кремля в убийстве невинных детей.

Далее произошло самое ужасное - штурм школы с применением огнемётов, даже тяжёлой техники и вертолётов, и гибель сотен людей, в том числе и детей дошкольного и школьного возрастов, их воспитателей и учителей.

В этот трагический день мы лишний раз убедились, что руководство России никогда не допустило бы на место трагедии в Беслане любого человека, кто смог бы реально помочь вам, вашим детям и другим людям,

оказавшимся заложниками кремлёвского режима. Так что, наивно полагать, что президент России Путин, якобы, не знал всего того, что происходило в Бесланской СШ №1, – он не только знал об этом, но и лично руководил всем процессом «освобождения» заложников.

Впоследствии Президента ЧРИ убили в селении Дойкур-Эвл (Толстой-Юрт) те самые спецназовцы из «эскадронов смерти», чьими руками были убиты ваши дети и близкие в Беслане.

При этом Аслана Масхадова, постоянно взывавшего к миру, чудовищно оклеветали, объявив «террористом», и убили его за то, чтобы он впредь не призывал Москву ни к миру, ни к переговорам, ибо кремлёвским властям не нужен мир ни в Чечне, ни на Кавказе, ни где бы то ни было. Им нужна только война! Это естественное состояние Путина и его команды - мир для них губителен и опасен.

А то, что руководство РФ устраивало сатанистские свистопляски вокруг мёртвого тела моего погибшего мужа, глумясь над телом всенародно избранного Президента суверенного государства, могло присниться разве что в самом страшном сне. И это лишнее свидетельство того, что «демократическая» Россия в начале 21-го века погрузилась в мрачное средневековье, когда во многих странах Запада свирепствовала инквизиция.

Российские власти позволяют себе злобные и оскорбительные издевательства над телом Аслана Масхадова с одной лишь целью - чтобы усугубить страдания членов его семьи и других близких родственников. Есть ли предел такой бесчеловечной акции путинского режима, которую не позволяли себя даже гитлеровские фашисты?

Из-за ведения Россией неверной политики на Кавказе ещё с тех исторических времён, когда национально-освободительную борьбу горцев возглавляли шейх Мансур и имам Шамиль, древний Кавказ – этот райский уголок на Земле - стал сегодня, в век человеческой цивилизации, самым опасным регионом в мире, а народы-абorigены, живущие на этой территории, превратились в невольных заложников имперской колониальной политики Кремля.

Да, сегодня пылает весь Северный Кавказ, охваченный пожаром войны, развязанной кремлёвским режимом против горских народов. Вот уже который год льётся невинная кровь чеченцев. Многострадальная чеченская земля орошена кровью сотен тысяч ни в чём не повинных людей - детей, женщин, стариков и т.д. К сожалению, пополняются ряды народных мстителей – матерей и отцов, мстящих за безвинно убиенных своих детей, за поруганную честь своих дочерей, сестёр. И порой, обезумев от настигнутого их горя, они в состоянии аффекта идут на самые безрассудные поступки, такие как, например, на Дубровке и в Беслане, во времена которых обычно страдают безвинные.

Чересчур затянувшаяся русско-чеченская война, забытая всем миром, в том числе и народами, живущими по соседству, перекинулась и в близлежащие регионы. Видно, что Кремлю нужен вечно тлеющий очаг напряжённости на Северном Кавказе и разрозненность коренных народов этого взрывоопасного региона. Налицо традиционный лозунг кремлёвских правителей всех времён: «Разделяй и властвуй!».

Я знаю, что вы, бесланские матери, - сильные женщины. У вас хватило мужества стойко вынести такое непомерное испытание, вдруг взвалившееся на ваши женские плечи. И в этом нет ничего удивительного, так как все кавказские женщины по своей природе очень сильны и духом, и физически.

Я, чеченская мать, взываю к вам, матерям Беслана, познавшим горечь горя: давайте приложим совместные усилия к тому, чтобы на планете Земля прекратилась литься невинная кровь людей, чтобы мы и наши дети не стали жертвами лжи и коварства власть предержащих.

Все мы, безусловно, хотим лучшей доли для себя, для своих детей и близких, но этого не может дать нам, чеченцам, осетинам и другим порабощённым народам, нынешняя Россия – это слишком очевидно, потому что у её правителей совсем другие цели и задачи, выходящие за рамки общечеловеческих ценностей.

Всем очевидно также и то, что перед всеми нами, вряд ли, распахнут свои объятья страны Запада, потому что имеется слишком много людей, изъявивших желание покинуть Кавказский регион, который представляет из себя огромную пороховую бочку, готовую в любое время взорваться. Значит, выходит, что все мы брошены «цивилизованным миром» на произвол судьбы и обречены на пожизненные страдания и муки?

Давайте же все вместе подумаем о будущем хотя бы тех, кто ещё только-только начинает жить на этой земле.

Уважаемые матери Беслана! Горе объединяет людей, их близость и взаимопонимание облегчает боль страданий и мук. И я протягиваю вам свою руку – руку чеченской матери, которая не понаслышке знает

истинную цену человеческой жизни и страданиям несчастных людей.

Да поможет нам всем Всевышний!

С уважением,

Кусама Масхадова, вдова Президента ЧРИ Аслана Масхадова

5 сентября 2005 г.

Пресс-служба Специальной Рабочей Группы по делу Президента ЧРИ Аслана Масхадова

Email: press_swg@hotmail.com

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ОБЩЕСТВО , РОССИЯ 4785 06.09.2005, 10:38 297

URL: <https://babr24.com/?ADE=24161> Bytes: 8260 / 8217 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)